Wasser-Heizgerat

Zusatzheizung Thermo Top C  w ooz

Kurzeinbauvorschlag

Fiat Grande Punto

1,91JTD
ab Modell 2005
Nur fur Linkslenker

(~)ebasto

Feel the drive

ACHTUNG!

Warnung vor Gefahr:

Das unsachgemaRe Einbauen oder Reparieren von Webasto Heizsystemen kann Feuer
verursachen oder zum Austritt von tédlichem Kohlenmonoxid fiihren. Dadurch kén-
nen schwere oder tédliche Verletzungen hervorgerufen werden.

Fiir den Einbau und die Reparatur von Webasto Heiz- und Kiihlsystemen bedarf es ei-
nes speziellen Firmentrainings, technischer Dokumentation, Spezialwerkzeuge und
eine Spezialausriistung.

Versuchen Sie NIEMALS, Webasto Heiz- oder Kiihisysteme einzubauen oder zu repa-
rieren, wenn Sie das Firmentraining nicht erfolgreich abgeschlossen und dabei die
notwendigen technischen Fahigkeiten erworben haben und die fiir einen sachgerech-
ten Einbau und Reparatur nétigen technischen Dokumentationen, Werkzeuge und
Ausristungen nicht zur Verfiigung stehen.

Befolgen Sie IMMER alle Webasto Einbau- und Reparaturanleitungen, und beachten
Sie alle Warnhinweise.

Webasto libernimmt keine Haftung fiir Méngel und Schaden, die auf einen Einbau
durch ungeschultes Personal zuriickzufiihren sind.

Ident.-Nr.: 1310660A Schutzgebiihr 10,- Euro © Webasto AG



Fiat Grande Punto

Inhaltsverzeichnis

Gultigkeit 2 Einbauort vorbereiten 9
Vorwort 2 Heizgerat vorbereiten 9
Allgemeine Hinweise 2 Heizgerat einbauen 10
Erlduterungen zum Dokument 3  Brennluft 11
Vorarbeiten 4 Brennstoffeinbindung 12
Elektrik vorbereiten 4  Abgasanlage 15
Einbauort Heizgerat 4  Wassereinbindung 16
Einbindung Elektrik 5  Abschlielende Arbeiten 18
Geblaseansteuerung manuelle Klimaanlage 6 Schablone Halter Teil A 19
Geblaseansteuerung Klimaautomatik 7  Schablone Halter Teil B 20
Schablone Tankentnehmer 21
Giultigkeit
Hersteller Handelsbezeichnung | Typ EG-BE-Nr. / ABE
Fiat Punto 199A e1*2001/116 * 0217 * ...
Motortyp Motorart Leistung in kW Hubraum in cm?®
199A5000 Diesel 96 1910

Fahrzeug- und Motortypen sowie Ausstattungsvarianten, die nicht in diesem Einbauvorschlag aufge-
fuhrt sind, wurden nicht geprift. Ein Einbau nach dieser Einbauanleitung kann aber méglich sein.
Der Einbauort von Vorwahluhr und Sommer- / Winterschalter ist vor dem Einbau mit dem Endkunden
abzustimmen!

Vorwort

Dieser Einbauvorschlag gilt fir die Fahrzeuge Fiat Grande Punto mit 1,9 | JTD-Motor - Giltigkeit siehe
oben - ab Modelljahr 2005 und spater, wenn technische Anderungen am Fahrzeug den Einbau nicht
beeinflussen, unter Ausschluss jeglicher Haftungsanspruche. Je nach Version und Ausstattung des
Fahrzeuges kénnen beim Einbau Anderungen gegentiber dieser ,Einbauanleitung® notwendig werden.

In jedem Fall sind jedoch die Vorschriften der ,Einbauanweisung” und ,Bedienungs- und Wartungsan-
weisung“ der Thermo Top C/P/E zu befolgen.

Die entsprechenden Regeln der Technik sowie eventuelle Angaben des Fahrzeugherstellers sind beim
Einbau einzuhalten.

Allgemeine Hinweise
Die fur einen ordnungsgemafien Einbau bendtigten Einzelteile sind der Kalkulationshilfe zu entneh-
men (Kalkulationshilfeprogramm unter www.webasto.de)

Der Einbau erfolgt gemaf den allgemein ublichen Regeln der Technik. Wenn nicht anders beschrie-
ben, erfolgt die Befestigung von Schlduchen, Leitungen und Kabelbdumen mit Kabelbindern an fahr-
zeugeigenen Leitungen und Kabelbdumen.

Scharfe Kanten sind mit Scheuerschutz (aufgeschnittener Kraftstoffschlauch) zu versehen!
Blanke Karosseriestellen, wie z.B Bohrungen, mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr.
111329) einsprihen.

Spezialwerkzeug
- Drehmomentschlussel fir 2,0 - 10 Nm
- Abklemmzangen
- Einnietmutternzange




Fiat Grande Punto

Erlauterungen zum Dokument

Um Ihnen eine schnellen Uberblick tiber die einzelnen Arbeitsschritte zu geben, finden Sie eine Kenn-
zeichnung an der Aulenkante oben rechts auf der jeweiligen Seite.

Mechanik

Elektrik

Wassereinbindung

Kraftstoffeinbindung

Abgasanlage

Brennluft

AR =ENE iR

Auf Besonderheiten wird durch folgende Symbole hingewiesen:

besondere Gefahr von Verletzungen oder tddlichen Un-
fallen

besondere Gefahr der Beschadigung von Bauteilen

besondere Brand- und Explosionsgefahr

Verweis auf allgemeine Einbauanweisung der Webasto
Komponente bzw. auf fahrzeugspezifische Unterlagen
des Herstellers

Hinweis auf eine technische Besonderheit

Der Pfeil im Fahrzeugpiktogramm zeigt die Position am
Fahrzeug und die Blickrichtung

ﬁﬁ@g§8>




Fiat Grande Punto

Vorarbeiten

ACHTUNG! If
- Druck im Kihlsystem ablassen!

- Fabriknummer vom Typschild Original auf das Typschild Duplikat tGbertragen
- Die nicht zutreffende Jahreszahl auf dem Duplikatschild entfernen
- Duplikatschild (Typschild) an geeigneter Stelle sichtbar anbringen
- Tankdeckel 6ffnen, Tank bellften

- Tankdeckel wieder schlieRen

- Wasserkastenabdeckung links ausbauen

- Batterie ausbauen

- Sicherungs- und Relaisbox freilegen

- Radhausverkleidung rechts und links 16sen

- Stolfanger abbauen

- Scheibenwaschbehalter ausbauen (Blindnieten aufbohren)

- Unterfahrschutz ausbauen

- Serviceklappe Tankarmatur rechts 6ffnen

- Tankarmatur gemaR Herstellerangaben ausbauen

- Klimabedienteil ausbauen (nur bei Klimaautomatik)

Elektrik vorbereiten @
O ©) £ 0,75mm? Nur bei Klimaautomatik
Leitungsabschnitt 1 und 2 werden spater fur |Leitungen
150 | 1850 N Anschlul® des Klimabedienteiles bendtigt. ablangen
) Vl‘ L

Verbindungen geman Schaltplan herstellen. @
br ,-t/l rt Leitungsabschnitt 2 in Isolierschlauch einzie-

h hen.
" 87a
- —

K3 K3 Relais

85 30 vormontie-
br SwW ren

Einbauort Heizgerat

1 Heizgerat

Einbauort




Fiat Grande Punto

Einbindung Elektrik

=l

Dammmatte ausschneiden Sicherungshalter, K3-Relais
Dammmatte Spritzwand an der Markierung aus- 1 Halteplatte Sicherungshalter, Schraube
schneiden! M5,5x9,5 in Spritzwand

3 Sicherungen aufgesteckt
2 K3- Relais, Schraube M5,5x9,5; Scheibe

L]

Schema
Kabel-
baumverle-

gung

/ Kabelbaum Dosierpumpe erst
spater zusammen mit Brenn- ‘
stoffleitung entlang der fahr- |
zeugeigenen Kraftstoffleitungen

am Unterboden verlegen ) /

e

Kabelbaumdurchfiihrung Vorwahluhr / Option Sommer-/Winterschalter

1 Gummitlille 1 Vorwahluhr
2 Sommer-/Winterschalter, Bohrung & 12mm




Fiat Grande Punto %

Geblaseansteuerung manuelle Kii- =)
maanlage

Einbindung am Stecker von der Sicherungs-
und Relaisbox.
Verbindungen gemaf Schaltplan mit beilie-

t [ herstellen.
genden StoRverbindern herstellen Anschluft

1 Stecker Geblase-

2 Sicherungs- und Relaisbox motor

Webasto | Fiat @,@

=

15
F3
Schaltplan

X1 |4 .
|
gn/ S
ws .
! gn/
86 A 87 i 7a rt I manuelle
s

rt/w
8 | i Klimaanla-
X - . ge
K3 sw | :
30 .

85

-
(5]

T
-
(o]

)
=3

>--@— = -IEI-)-—-C-\|-).—)_Q
(@)
o
w
o

—-

23

-E@)]-+
Z
o
0
(3,
X
o
(o]
AO

F

br
® } ° 31
Bauteile Webasto Bauteile Fiat Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-C/E NO085 | Geblasemotor rt rot
F3 Sicherung 25A T5 Geblaserelais ws weild
K3 Geblaserelais 0030 |Geblasewiderstand swW schwarz
H081 | Geblaseschalter br braun Legende
F18 Sicherung 40A gn grun
gr grau
X Trennstelle




Fiat Grande Punto

Geblaseansteuerung Klimaauto-
matik

Einbindung am Stecker von der Sicherung-
und Relaisbox.

Verbindungen gemaf Schaltplan mit beilie-
genden Stol3verbindern herstellen.

1 Stecker
2 Sicherungs- und Relaisbox

Einbindung am 40-poligen Stecker Pin 39
vom Klimabedienteil (Kabelfarben kénnen
variieren).

Steckerhélfte 2 von Pin 21 bis Pin 40 aus
Steckergehause ausbauen.

Verbindungen gemaf Schaltplan mit beilie-
genden Stofverbinder herstellen.

1 Stecker 40-polig (2-teilig)

Anschlufl
Geblase-
motor

Anschluf
Klimabe-
dienteil



Fiat Grande Punto %
Webasto Fiat A
|
: 30
; 15
I
HG [I] F3 |
. I
X1 |4 :
I
I
gn/ rt/ws '
ws I
I
86 87! 87a rt !
X - — : |
K3 | X
85y 30 W I
]
: Schaltplan
I an/ * Klimaauto-
: or gn/sw matik
: N085
I
. s hd + -
I
X .
@ rt | ° gn/or
I
I
| [39A A A
br .
| @ MO070
I
° ' ° 31
Bauteile Webasto Bauteile Fiat Farben und Symbole
HG Heizgerat TT-C/E NO085 | Geblasemotor rt rot
F3 Sicherung 25A T5 Geblaserelais ws weild
K3 Geblaserelais MO072 |Geblaseregler SwW schwarz
F4 Sicherung 7,5A MO70 |Klimabedienteil br braun
F24 Sicherung 7,5A gn grun
F18 |Sicherung 40A or orange Legende
ro rosa
* Kabelfarben kénnen
variieren
1 Leitungsenden isolie-
s ren und wegbinden
X Trennstelle




Fiat Grande Punto

Einbauort vorbereiten

Bohrung vom Scheibenwaschbehalter an Po-
sition 1 auf @ 9,7mm und an Position 3 auf
@ 7Tmm aufbohren.

Bohrung @ 9,1mm an Position 2 [2x].

4 Fahrzeugeigener Stehbolzen

1 Bohrung @ 9,1mm; Einnietmutter einzie-
hen

2 Bohrung @ 9,1mm; Einnietmuttern einzie-
hen [2x]

3 Bohrung @ 7mm

Heizgerat vorbereiten

a= 670mm
b =1000mm
Abschnitt X entsorgen

Flechtschutzschlauche auf Schlauch Aund B
aufschieben. An den Enden Schrumpfschlau-
che aufschieben und einschrumpfen!

1 Federbandschelle

Ejotschrauben, Anzugsdrehmoment 10 Nm!
Halter Teil A gemaR Schablone ablangen und
biegen.

Zwischen Heizgerat und Halter zwei Schei-

ben an Position 3 einflgen!

1 Halter Teil A
2 Ejotschraube [2x]
3 Ejotschraube, Scheibe [2x]

Einniet-
muttern
einziehen

Wasser-
schlauche
vorberei-
ten

SchlauchB
montieren

Heizgerat
vormontie-
ren



Fiat Grande Punto

Ejotschrauben, Anzugsdrehmoment 10 Nm!
Halter Teil B gemafR Schablone ablédngen und
biegen.

2 Halter Teil B
1 Ejotschraube [2X]

Heizgerat einbauen

Scheibenwaschbehalter zusammen mit Win-
kel, Karosseriescheibe, Schraube M6x20 und
Bundmutter M6 an vorbereiteter Bohrung

@ 7Tmm befestigen!

2 Scheibenwaschbehalter

3 Winkel

1 Schraube M6x20, Karosseriescheibe,
Bundmutter M6

Halter Teil B zusammen mit Scheibenwasch-
behalter, Schraube M6x30 und Karosserie-
scheibe an vorbereiteter Einnietmutter
befestigen!

Zwischen Halter Teil B und Langstrager eine
Distanzscheibe 5mm an Position 3 einflgen!

4 Halter Teil B

1 Scheibenwaschbehalter

2 Schraube M6x30, Karosseriescheibe,
Bundmutter M6

3 Schraube M6x30, Karosseriescheibe, Di-
stanzscheibe 5mm, Bundmutter M6

3 Halter Teil A

1 Karosseriescheibe, Bundmutter M6 an vor-
handenen Stehbolzen

4 Schraube M6x20, Karosseriescheibe,
Bundmutter M6 an vorbereiteter Einniet-
mutter

2 Kabelbaum Heizgerat aufgesteckt

Heizgerat
vormontie-
ren

Waschbe-
halter mon-
tieren

Heizgerat
montieren

Heizgerat
montieren

10



Fiat Grande Punto 6\2

Brennluft ug

Brennluftansaugleitung neben dem Halter
Teil A nach innen flihren und am Brennluft-
stutzen mit Schlauchschelle anschliel3en.

3 Brennluftansaugleitung

2 Halter Teil A Ansauglei-

1 Brennluftansaugschalldampfer tung mon-

4 Kabelbinder einrastbar, in vorhandene tieren
Bohrung

11



Fiat Grande Punto

Brennstoffeinbindung

VORSICHT!
Tankdeckelverschlufld des Fahrzeugs 6ffnen, Tank beltften und Tankverschlufl® wieder schliel3en!

Auslaufenden Kraftstoff mit geeignetem Behalter auffangen!
Brennstoffleitung und Kabelbaum Dosierpumpe so verlegen, dass sie gegen Steinschlag geschutzt

sind! Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Kabelbindern!
An scharfen Kanten Brennstoffleitung und Kabelbaum mit Scheuerschutz versehen!

ACHTUNG!
Verlegung Brennstoffleitung und Kabelbaum zur Dosierpumpe erfolgt gemafl Schema Kabelbaumver-

legung.

1 Kraftstoffschlauch 200mm lang
2 Schlauchschelle @ 10mm

3 Kraftstoffschlauch 200mm lang
1 Mecanyl-Brennstoffleitung
2 Schlauchschelle @ 10mm

1 Mecanyl- Brennstoffleitung, Kabelbaum
Dosierpumpe an fahrzeugeigener Leitung

B b=

Anschluf
am Heizge-
rat

Leitungen
verlegen

Leitungen
verlegen

12



Fiat Grande Punto iﬁ

Einbaulage Dosierpumpe beachten, siehe

,Einbauanweisung“! ug

Einbauort vor dem Fahrzeugtank!

1 Winkel, Schraube M6x20, Karosserie-
scheibe, Bundmutter M6 an fahrzeugeige-
ne Bohrung

2 Dosierpumpe, gummierte Rohrschelle

3 Schwingmetallpuffer, Bundmutter [2x]

Dosier-
pumpe
montieren

Brennstoffleitung vom Heizgerat an Drucksei- @
te der Dosierpumpe [Seite mit Stecker].

1 Einzeladerabdichtung, Flachstecker, Stek-
kergehause

2 Kabelbaum Dosierpumpe,

3 Brennstoffleitung

4 Schlauchstlick, Schlauchschellen @10mm |Dosier-
[2x] pumpe

montieren

13



Fiat Grande Punto

b

Tankarmatur gemaf Herstellerangaben aus-
bauen!

1 Tankarmatur
3 Karosseriescheibe
2 Lochbild Gbertragen, Bohrung @6mm

Tankentnehmer gemaf Schablone formen,
ablangen und einsetzen, siehe ,Einbauan-
weisung®!

2 Tankarmatur
1 Tankentnehmer

Tankarmatur gemafR Herstellerangaben ein-
bauen! Formschlauch bei @ 3,5mm um
10mm einkirzen!

2 Tankarmatur

1 Tankentnehmer

4 Formschlauch @ 3,5mm x 4,5mm, Caillau-
schelle @ 8mm, Caillauschelle @ 10mm

3 Restende Mecanyl-Brennstoffleitung

Brennstoffleitung vom Tankentnehmer an
Saugseite der Dosierpumpe [Seite ohne
Stecker].

Lage der Bauteile kontrollieren, wenn nétig
korrigieren. Auf Freigangigkeit achten!

3 Dosierpumpe

1 Restende Mecanyl-Brennstoffleitung

2 Schlauchstiick, Schlauchschelle @ 10mm
[2x]

Brennstoff-
entnahme

L]

Tankent-
nehmer
einsetzen

Brennstoff-
leitung an-
schlieBen

Anschluf
an Dosier-
pumpe

14



Fiat Grande Punto

Abgasanlage

Schallddmpfer mit Schraube M6x20, Karos-
seriescheibe und Bundmutter M6 an vorbe-
reiteten Winkel befestigen!

Abgasleitung 2 mit Schlauchklemme am
Schalldampfer befestigen und tber dem La-
deluftrohr nach auf3en verlegen.

1 Schalldampfer

3 Schraube M6x20, Karosseriescheibe,
Bundmutter M6

2 Abgasleitung

Profilgummi rt 1 auf Abgasleitung aufschie-
ben. Abgasleitung 3 am Heizgerat ablangen
und mit Schlauchklemme 2 befestigen. Profil-
gummi rt 1 am Ladeluftrohr positionieren.

3 Abgasleitung
2 Schlauchklemme
1 Profilgummi rt

Profilgummi rt mit Nut 3 auf Abgasendstiick 4
aufschieben. Abgasendstiick gem. Abbildung
formen, am Schalldampfer ablangen und mit
Schlauchklemme befestigen (Profilgummi rt
mit Nut wird in Unterfahrschutz eingesetzt).

2 Abgasschalldampfer
4 Abgasendstlck

3 Profilgummi rt mit Nut
1 Schlauchklemme

Dammung im Bereich der Bohrung entfernen.
Bohrung & 42mm an Position 2 in Unterfahr-
schutz bohren. Unterfahrschutz montieren.
Zuerst Profilgummi rot 2 von unten auf Abga-
sendstlick 3 positionieren, dann mit Nut in
den Unterfahrschutz 1 einsetzen! Endkappe
vom Abgasendstiick 3 biindig am Profilgum-
mi rot 2 gem. Bild ausrichten!

1 Unterfahrschutz

Schall-
dampfer
montieren

Abgaslei-
tung mon-
tieren

Endstiick
montieren

=)

Unterfahr-
schutz
ausschnei-
den

15



Fiat Grande Punto

-|‘+
=

Wassereinbindung

ACHTUNG!

Alle Schlauchschellen mit 2,0 + 0,5 Nm festziehen!

Auslaufendes Kihlwasser ist mit geeignetem Behalter aufzufangen!

Wasserschlauche knickfrei verlegen! Wenn nicht anders beschrieben, erfolgt die Befestigung mit Ka-
belbindern! Schlauch- und Federbandschellen so positionieren, dass kein anderer Schlauch bescha-
digt werden kann!

Die Einbindung erfolgt ,Inline“ gemafl nachfolgendem Schema:

_

g )
Warme-
mﬂ tauscher

=)

l Schema
o ) Wasserver-
] .'0 = legung
@‘.‘ YN B
Mo . &
Motor @
T It

Alle nicht bezeichneten Schellen = Schlauchschellen @ 20-27mm! @
Alle Verbindungsrohre = & 15x20!

16



Fiat Grande Punto

Schlauch A und Schlauch B (bereits vormon-
tiert) zur Trennstelle verlegen.

1 Kabelbinder

Wasserschlauch Motorausgang zum Warme-
tauschereingang an der Markierung trennen.
Schlauchstiick 1 am Stutzen Motorausgang
nach vorne drehen.

1 Schlauch Motorausgang
2 Schlauch Warmetauschereingang

Wasserschlauche vor dem Verbinden mit
Kihlwasser befiillen!

1 Schlauchstlick Motorausgang gedreht
2 Schlauchstliick Warmetauschereingang

Anschluf
am Heizge-
rat

Trennstelle

SchlauchA
und B an-
schlieBen

17



Fiat Grande Punto |90

AbschlieBende Arbeiten
ACHTUNG!

Demontierte Teile in umgekehrter Reihenfolge montieren.

Alle Schlauchleitungen, Schlauch-, Federband- und Caillauschellen, sowie alle elektrischen Anschlis-
se auf festen Sitz priifen.

Alle losen Leitungen mit Kabelbinder sichern.

Heizgeratekomponenten mit Korrosionsschutzwachs (Tectyl 100K, Bestell- Nr. 111329) einsprihen.

Batterie anschlielRen

Motor starten, Wasserkreislauf nach Angaben des Fahrzeug- Herstellers entliften, Kiilhiwasser
nachfillen

Vorwahluhr einstellen

Fahrzeugheizung bei Klimaautomatik bzw. ohne Klimaautomatik gemaf ,Bedienungshinweise flr
den Endkunden® einstellen

Funktion der Standheizung priifen, siehe Betriebsanweisung / Einbauanweisung ug.l
Aufklebeschild ,Standheizung vor dem Tanken abschalten“ an der B-Saule links anbringen

(=~)ebasto

Feel the drive

Webasto AG
Postfach 80 - 82132 Stockdorf - Hotline 0 18 05 /93 22 78
Hotfax (0395) 55 92-353 - http://www.webasto.de

Printed in Germany 12/05 Druck: Steffen



Fiat Grande Punto

Schablone Halter

Teil A

Zuschnitt

237

(134)

(103)

38

240

o

15

N
Qt
(0\

Es

26’

15

25

46

59

14°

4<

82

125

26

88

134 Biegekante

2.5

19




Fiat Grande Punto | gm0

Schablone Halter

183

Teil B
SCHNITT A/A
ZUSCHNITT IR e
9%
10
%)
o NIC
P
S
L0
| <
O o~
r\f
Biegekante
2O
_ N
2
& 8
M
N N
S
[f]
€O,
10
65 52

129

To) SCHNITT B/B
o
\ 74

20



Fiat Grande Punto

Schablone Tankentnehmer

21




